

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
Núm. 14.858

FRANQUEO
CONCERTADO

Viernes 15 de Abril de 1938
Edición, Administración y talleres: D. Ibarra, 11

PRECIO
20 CENTIMOS

TELF. 1538
APARTADO 17

En línea de guerra

España y nadie más tiene que ganar la victoria

No se puede negar ni ocultar que la inmensa mayoría de la opinión internacional asiste fervorosamente al pueblo español. Cada hora hay una prueba más y cada prueba es más emocionante todavía. Nuestras calles, nuestros frentes, nuestros hospitales, nuestras instituciones de auxilio y socorro están llenas de testimonios de la solidaridad de todos los pueblos del mundo. ¿Quién puede dudar de ella? Nadie, ciertamente. Reciente está el magnífico triunfo del candidato laborista en West Pulham y la carta del Partido Comunista de Francia a Mr. Blum, sobre la última nota del Gobierno español. Hace varios días los directivos de los Sindicatos metalúrgicos ingleses, informaron claramente al Gobierno británico que no se comprometerían a intensificar la producción de guerra si no se proporcionaban armas al pueblo español. Todos estos son actos positivos de adhesión popular a la causa de la libertad y la independencia de España.

Peró la adhesión y la solidaridad de los demás pueblos del mundo, comprendida en ellas la actividad política que desarrollen para conseguir una ayuda efectiva de los Gobiernos democráticos, no son más que elementos que robustecen nuestra fuerza combativa y solo así debemos considerarla. La fuerza central, verdaderamente poderosa, determinante del triunfo, está en nosotros mismos. En los hombres y los recursos de España. De toda España, incluso de la zona ocupada por el fascismo. Porque los millones de patriotas del territorio ocupado pueden, dirigidos por nuestra propaganda incesante y por el ejemplo heroico de la España libre, colaborar también eficazmente en la lucha.

Contra los miles de soldados invasores, España puede oponer millones de combatientes; contra las máquinas de guerra que envían Hitler y Mussolini; nuestras fábricas, trabajando día y noche, a prisa, con fiebre de combate, pueden dotar a nuestro Ejército de las armas precisas. ¿Qué impide, entonces, construir en poco tiempo la fuerza militar suficiente para contener al enemigo y preparar las acciones victoriosas? Nada, nada en verdad. El Gobierno está en la obra, enérgico y activo. Necesita hombres; ningún hombre apto puede retrasar un solo minuto su presentación; hace falta producir armas; todas las máquinas tienen que estar ya en movimiento continuo; urge fortificar los frentes y las posiciones esenciales; cuantos sean capaces, y aún no lo hayan hecho, deben acudir hoy mismo a las brigadas de fortificadores; las autoridades están limpiando la retaguardia; todos los antifascistas, todos los patriotas tienen que convertirse en agentes de ellas para vigilar las calles, las casas, los cuarteles, las fábricas, los organismos oficiales, los frentes, descubrir en ellos a los emboscados, espías, traidores y agentes del enemigo y denunciarlos enseguida. Y todo el mundo, de punta a punta del país, debe afirmarse en la consigna inalterable, que no por repetida pierde su mandato imperioso: resistir, resistir y resistir. Esto es: luchar sin mover los pies del sitio y trabajar hasta el último adarme de energía. Dondequiera que se esté estar firmes, sin vacilaciones ni desmayos y atentos a quien ceda un centímetro de terreno o quite las manos de la faena o retrase su aportación para considerarlo también enemigo.

Así, con una conducta semejante, como están portándose las organizaciones obreras y los partidos políticos, los pueblos todos de España, y en primer lugar, llena de ardor patriótico, la magnífica Cataluña, los invasores no podrán conquistarnos nunca. Porque en tanto la fuerza de los pueblos españoles, una vez movilizadas, organizada y dirigida, será gigantesca, la de ellos tiene un límite infranqueable. Hitler y Mussolini no pueden incrementar ya mucho más sus fuerzas de invasión sin promover, aunque no lo quieran sus cómplices de los países democráticos, una guerra general; no pueden apoderarse abiertamente de España, como se han apoderado de Austria y de Abisinia, con una movilización en gran escala de todas sus fuerzas militares, porque el conflicto envolvería inmediatamente a todas las potencias del mundo. A pesar de sus desplantes y fanfarronerías, la invasión fascista de España tiene que ser aún, como hasta ahora, por el propio miedo oculto de los invasores, una empresa limitada y clandestina. Y contra ella, para contenerla y derrotarla, España tiene fuerzas suficientes. Solo falta lanzarlas todas al combate. El Gobierno ha comenzado a ponerlas en pie de guerra. Todos, por tanto, a cumplir el deber de luchar, bajo la dirección del Gobierno, por la independencia de la Patria.

CESAR FALCON

Cataluña martirizada

En las calles de Lérida se desarrollan encarnadísimos combates

París. — Por los comunicados oficiales del Ministerio de Defensa Nacional fue conocida la magnitud de la batalla sublime que sostuvieron los soldados republicanos antes de abandonar el frente a la superioridad del material enemigo — Lérida a los mercenarios de Franco.

Un corresponsal de "L'Humanité" envía a su periódico la siguiente información:

Los marroquíes aguantaron el

choque del contraataque republicano, en el que tomaron parte ocho o diez mil hombres; empezó el combate al arma blanca y las primeras horas fueron de desventaja para los rebeldes. Después estos hicieron entrar en línea a unos 60 tanques de fabricación alemana, maniobrados por suboficiales de la misma nacionalidad.

Los moros se guarecieron detrás de estas máquinas y pudieron avanzar gracias a ésta imponente masa de acero. Los gubernamentales, entonces, hicieron saltar, en dos sitios, el puente de hierro de 200 metros de extensión, que unía a la vieja ciudad de la orilla derecha con la parte nueva.

Durante todo el día los combates en la calle prosiguieron en la parte antigua. Cada casa era un pequeño

Una dramática apelación

El cabecilla Franco engañó a la pobre gente de Marruecos

Un Congreso Musulmán.—El espejismo de un Estado Libre Árabe.—Belgheder, burdo «Crispín» del traidor Franco.—Los nacionalistas árabes, víctimas de groseros engaños.—El drama de las mujeres de Africa.—Interesante documento

Orán.—Con un extraordinario ambiente favorable ha comenzado sus tareas el anunciado Congreso Musulmán. En este importante comicio van a ser tratadas interesantes cuestiones que han despertado un vivo interés mundial. Entre ellas figura la guerra española, tan íntimamente ligada a una de las más hondas tragedias del pueblo marroquí.

Con ocasión de este Congreso, ha sido profusamente difundido el siguiente manifiesto:

LA CRIMINAL RECLUTA EN HARRUECOS

Un destino inexorable ha arrojado a nuestros hermanos árabes del Riff a la guerra civil, deseada y preparada por el general Franco. Hasta ahora, más de 100.000 de los nuestros han ido, a viva fuerza, a engrosar las filas del ejército rebelde. Otros con-

baluarte. En los balcones de los pisos altos, detrás de un blindaje de ocasión, los republicanos tiroteaban sin parar. Y los cuerpos de los marroquíes rodaban por las aceras.

Los republicanos defendieron valientemente cada palmo de terreno. La ciudad sufrió un bombardeo espeluznante, de cañones de todos los calibres.

Hacia las once, la aviación republicana recibió orden de ir a bombardear las posiciones ocupadas por los rebeldes en la ciudad.

La batalla de Lérida ha sido una de las más violentas de la guerra que hacen al Gobierno legítimo de España los dictadores de Alemania e Italia.

A pesar de la No Intervención, absolutamente unilateral e injusta, el heroísmo sublime de los admirables combatientes de la paz y de la libertad pudo, durante cuatro días, contener los asaltos rebeldes contra Lérida, y esto, a pesar del diluvio de hierro y de fuego que caía sobre ellos.

En la ciudad, los legionarios fascistas, con barba de ocho días, despechugados, saborean ruidosamente su embriaguez y su brutalidad. Han entrado en todas aquellas casas donde la guardia civil no ha colocado unos pequeños avisos manuscritos que dicen: "Esta casa o este establecimiento pertenece a personas garantizadas por el mando." Han robado todo cuanto podía recrearles o serles útil. Van por grupos, cantando a voz en cuello.

Las calles muestran las huellas de los durísimos combates. Los cadáveres yacen por las aceras. El empedrado de las calles está levantado en varios sitios por los obuses, y por todas partes hay cascos, muebles y objetos dispersos. Los escaparates de las tiendas están rotos y vacíos.

De los 45.000 habitantes que vivían en Lérida, hace todavía una semana, no queda nada. Han huido de las hordas fascistas que asesinan a mujeres y a niños.

tingentes han sido primeramente enrolados como obreros, y luego obligados a enrolarse "voluntariamente" en dichas filas.

Hace poco, Franco ha ordenado la movilización general en las tribus del Riff; todos los hombres de 17 a 60 años, salvo aquellos que por causa de sus enfermedades o de su débil constitución estuviesen empleados en los trabajos auxiliares del ejército, han sido transportados a España y enviados a primera línea.

LAS FALACES PROPAGANDAS EN LA ZONA FRANCESA

Como si todo ello no fuera bastante, Franco ha lanzado a sus agentes secretos —que son muy numerosos en el Departamento de Orán en Marruecos francés— para efectuar nuevos reclutamientos entre los rifeños refugiados en territorio francés. So pretexto de llevarlos a sus lugares, se les conduce, por grupos, hasta la frontera; pero en cuanto ponen los pies en la zona española, son detenidos y llevados al frente. Nunca se censurará bastante a los malos franceses amigos de Franco, y a los agentes, comerciales o consulares, de una potencia extranjera, que le ayudan en esta innoble tarea.

LAS MUJERES MORAS, BOTIN Y MERCANCIA

Por último, y como colofón a su obra de sometimiento y exterminio de las poblaciones musulmanas del Riff, el general, a quien una prensa corrompida sigue llamando "el noble caballero", ha enviado, hace poco, a la Península franceses contingentes de mujeres rifeñas. Unas, las de más edad, como cocineras, lavanderas, etcétera; otras, después de pasar algún tiempo en regimientos de mujeres, han sido ejercitadas en el manejo de las armas para ser dirigidas luego a los frentes de batalla; y las más hermosas han sido obligadas —¡oh, vergüenza!— a acompañar a los regimientos rifeños para que sirvan de juguete a las pasiones más viles de los soldados. Había que evitar, a toda costa en esta guerra que dice ha emprendido contra sus propios conciudadanos en nombre de la religión y la moral— los sangrientos incidentes que se producían en el momento de la conquista de una ciudad o de un pueblo, ya que los soldados españoles disputaban a los rifeños su parte de botín femenino.

SOLO HAN REGRESADO A AFRICA LOS MUTILADOS

No ha regresado ninguno de cuantos atravesaron el mar para ayudar, a pesar suyo, al general rebelde, traidor a su patria, excepción hecha de algunos grandes mutilados incapaces en lo sucesivo de prestar ningún servicio. ¿Qué ha sido de todos aquellos hombres y de todas aquellas mujeres? Han muerto víctimas del fascismo sangulnario. ¿Han obtenido los rifeños algunas ventajas materiales o morales, a cambio de estos sacri-

ficios? Suponerlo equivaldría a conocer mal al fascismo. Nuestros hermanos, jefes del movimiento nacionalista, han sido miserablemente engañados por Franco, que les había prometido la independencia de la zona española y la constitución de un Estado árabe libre.

EL ENGAÑO DE LOS LIDERES NACIONALISTAS

Deslumbrados por estas promesas, los líderes nacionalistas han cantado victoria y proclamado puerilmente, a través de toda la prensa árabe, las virtudes del "caudillo". Las agencias y consulados de las dos potencias fascistas han intervenido en la maniobra y han hecho publicar, bajo la firma de los jefes nacionalistas marroquíes, informaciones erróneas sobre ese Gobierno árabe del Riff, que no ha existido jamás.

Además, ¿cómo organizar un Gobierno en un país en el que no quedan más que viudas y huérfanos? A pesar de ello, nuestros hermanos nacionalistas han persistido en su error; han enviado a su jefe a Egipto para, según dice él mismo, inspirarse en los modernos métodos de enseñanza del Gobierno egipcio. ¡Humo de vitritas! Todos estos proyectos se han evaporado rápidamente y han sido necesarias unas breves y secas declaraciones del coronel Belgheder, jefe de asuntos indígenas de Tetuán, hechas a las agencias de información y a la gran prensa, para volver a la triste realidad a los nacionalistas rifeños.

Sin ningún miramiento a los servicios prestados y con visible impudor, este coronel niega que los rifeños luchan por un ideal cualquiera, y desmiente todas las promesas de Franco relativas a la organización de un Estado árabe, negándose además, a admitir que los rifeños sean otra cosa que unos mercenarios que viven de la guerra y de los fructíferos botines que hacen en tierra española.

Pero cuando el tal Belgheder rebasa, en verdad, todo límite y viola las más elementales reglas del decoro y del derecho internacional, es cuando niega a S. M. el Sultán de Marruecos, soberano, reconocido por todas las potencias, de las tres zonas que forman el Imperio Marroquí, el derecho a prohibir, en zona española, a sus súbditos, a que tomen parte en la guerra civil, junto a un general rebelde, contra las autoridades legítimas del país protector.

AUNQUE TARDE, ES RECONOCIDO EL ERROR

Los nacionalistas rifeños han reconocido el error; pero demasiado tarde. Han desperdiciado la ocasión. Y, para reparar su tremenda falta, ya no les quedaba duda; contra la tiranía fascista, que ha hecho de sus hermanos las víctimas inocentes de la guerra civil, de la que no han visto regresar a ninguno.

La respuesta de los amos del Riff no se hizo esperar para unos, la (Pasa a la cuarta plana.)

PROSIGUE ENCARNIZADA LA LUCHA EN LOS FRENTES DE COMBATE

PARTE DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — En nuestro ataque contra la cabeza del puente de Balaguer, ha proseguido luchándose encarnizadamente en el interior del pueblo de Vallfogona, conquistándose las alturas que dominan Asentín.

Más al norte, fuerzas propias se han apoderado de la cota 1.083 y otras posiciones al oeste de sierra Cocú.

Al sur del Ebro se ha reanudado protegida intensamente por artillería y aviación, la presión enemiga hacia la costa, luchándose con extraordinario denuedo en las proximidades de los pueblos de San Mateo y La Jana.

En el sector de Forcall, los rebeldes, en un ataque frustrado a nuestras posiciones, se replegaron en franco desorden a su base de partida, perseguidos por nuestras tropas.

EXTREMADURA. — En el sector de Puente del Arzobispo quedó frustrado un violento ataque enemigo, fuertemente apoyado por fuego de artillería y mortero, junto a las posiciones de sierra Altamira.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE

Nuestros aparatos han hecho hoy varios servicios de vigilancia y protección por la costa, de todos los cuales han regresado sin novedad.

Por la zona del sur de Morella se han llevado a cabo varios bombardeos sobre tropas enemigas. Los aparatos de caza que protegían a los de bombardeo al regresar a su base encontraron, cerca de la desembocadura del Ebro, unos sesenta Fiat, que pretendían atacar a los nuestros. En tablado combate, fueron derribados cuatro de los italianos, que cayeron entre Vinaroz y San Carlos de la Rápita, viéndose otros tres que se retiraban con averías. Todos los nuestros regresaron sin novedad a su aeródromo.

También han sido bombardeadas concentraciones enemigas en el frente de Guadalajara.

La aviación fascista bombardeó anoche y hoy Vinaroz, Burriana, Torreblanca, Gerona y Pulgerda, causando algunas víctimas; pero sin alcanzar objetivo militar alguno.

Con ineficacia absoluta atacaron dos de nuestros aeródromos.

INAUGURACION DE LA EXPOSICION PUCKINGS

Barcelona. — Mañana, sábado, se inaugurará la exposición Puckings, organizada en el Casal de la Cultura por la Asociación Española de Relaciones Culturales con la U.R.S.S. en colaboración con los escritores catalanes.

El acto inaugural se celebrará a las 6'30 de la tarde, con una conferencia a cargo del profesor Navarro Tomás y será clausurada el día 30 de Abril, con un concierto a cargo de eminentes artistas.

EL F. P. A. ORGANIZA UNA INTENSA LABOR DE PROPAGANDA

Barcelona. — El Frente Popular Antifascista de Cataluña ha organizado una intensa campaña en pro de la causa antifascista y, a este efecto, el próximo domingo, a las 10'30 de la mañana, se celebrarán diversos mítines en diferentes localidades.

Las unidades de la flota republicana que participaron en el combate naval en que fué hundido el «Baleares» son condecoradas.-En París, con ocasión del VII aniversario de la República española, se celebran fervorosos actos de adhesión y simpatía a la España republicana.-En Valencia se han puesto ya a las órdenes del Gobierno los primeros 1.500 voluntarios que han sido reclutados en dicha capital

La campaña se extenderá a la comarca catalana con actos que tendrán lugar el sábado y domingo próximos.

UN ORFANATO PARA LOS HIJOS DE PESCADORES

Barcelona. — Por el ministerio de Trabajo y Asistencia Social se va a proceder a la constitución de un Orfanato para los hijos de los pescadores, cuyos beneficios alcanzarán a todos los trabajadores del mar del litoral español.

EL F. P. P. CELEBRA EN SEGORBE UN ACTO DE PROPAGANDA

Valencia. — En Segorbe se celebró un acto, organizado por el Frente Popular Provincial, en el que tomaron parte representantes de varios partidos.

En el acto fueron leídas numerosas adhesiones.

VALENCIA MOVILIZA SUS PRIMEROS 1.500 VOLUNTARIOS

Valencia. — Han salido para ponerse a disposición del Gobierno, los primeros 1.500 voluntarios reclutados en esta capital.

Se les tributó una cariñosa despedida, siendo obsequiados en la estación por la Unión de Muchachos y el Socorro Rojo Internacional.

EL AYUNTAMIENTO VALENCIANO ASISTIRÁ A LA INAUGURACION DE UN MONUMENTO A BLASCO IBAÑEZ

Valencia. — En la sesión celebrada esta mañana por el Consejo Municipal se acordó que el Ayuntamiento asista el domingo a la inauguración del monumento a Blasco Ibañez en Burjasot.

EL COMITE LOCAL DE MADRID DE U. R. ORGANIZA UN ACTO

Madrid. — El Comité Local de Unión Republicana reunió a sus correligionarios de Madrid en un acto al que asistieron representaciones de los partidos republicanos del Consejo Municipal.

Glosó el acto Teodoro López. Después pronunciaron discursos Serrano

Batanero, Julio Masias y el redactor de "C. N. T." Marco Pérez.

Una comisión del Comité Ejecutivo Provincial visitó al general Mijaja y al Gobernador civil, testimoniándoles su adhesión.

DISPOSICIONES DEL DIARIO OFICIAL DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona. — El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional publica las siguientes circulares:

Disponiendo pase a desempeñar el cargo de comandante militar de Puertollano, el teniente coronel de Antifascista de Barcelona ha organizado la Infantería don Santiago Ropero Muñoz.

Disponiendo que el coronel de Infantería don Mariano Fernández Berbiela, pase destinado a las órdenes del comandante jefe del Ejército del Este.

HOY SE REUNIO LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Barcelona. — Se ha reunido hoy la Diputación permanente de las Cortes, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio y asistiendo el jefe del Gobierno y los diputados señores Zairegui, Prat, Lamóneda, Palet, Santaló, Dolores Ibaruri, Tejero, Araquistain, Torres Campañá, Pérez Uribe, Alomar, Fernández Clérigo y Miñana.

Estuvo unos momentos en la reunión conversando con el jefe del Gobierno, el ministro de Estado.

La sesión duró cerca de dos horas, facilitando la referencia el oficial mayor del Congreso, quien dijo a los periodistas que habían pasado a la Comisión de Suplicatorios los presentados contra los diputados Aizpun, Lizarte y Gamazo Abarca.

Agregó que oídas las explicaciones dadas por el jefe del Gobierno, con referencia a la situación militar y diplomática, la Diputación en pleno dió un voto de confianza al Gobierno para que éste continúe su política, acordando, finalmente, prorrogar por un mes el estado de alarma.

DISPOSICIONES OFICIALES DE LA "GACETA"

Barcelona. — La "Gaceta de la República" inserta, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Defensa Nacional. — Orden concediendo el distintivo de Madrid a los buques y dotaciones de los cruceros "Libertad" y "Méndez Núñez", destructores "Sánchez Barcáiztegui", "Almirante Antequera", "Lepanto" y "Lázaga".

Ordenes concediendo la placa del Valor al jefe y segundo jefe del Estado Mayor y al jefe de comunicaciones de la flota y jefe de la segunda flotilla de destructores; comandante y jefe de tiro del crucero "Libertad"; comandante director de tiro y oficial primer jefe de máquinas del "Sánchez Barcáiztegui"; comandante y director de tiro del "Almirante Antequera" y comandante del destructor "Lepanto".

Trabajo y Asistencia Social. — Orden constituyendo un Orfanato para los hijos de pescadores, cuyos beneficios alcanzarán a los huérfanos de los trabajadores del mar de todo el litoral español.

CREACION DE UN CONSEJO DE RELACIONES INTERNACIONALES

Barcelona. — En los últimos días de marzo se constituyó en Barcelona un Consejo de Relaciones Internacionales, integrado por representantes de las empresas extranjeras que tienen intereses en nuestro país. Su finalidad es hacer conocer al mundo entero cómo han sido despetadas e incrementadas las industrias y negocios de capita extranjero en la zona republicana.

Los organizadores de este Comité han sido muy felicitados.

MARTINEZ BARRIO DA EL PESAME A JOAQUIN ALVAREZ QUINTERO

Barcelona. — El presidente de las Cortes, Sr. Martínez Barrio, ha enviado un telegrama de condolencia a don Joaquín Álvarez Quintero, por el fallecimiento de su hermano don Serafín.

Repartidores

se necesitan en este periódico

Del extranjero

REVISTEN GRAN BRILLANTEZ LOS ACTOS CELEBRADOS AYER EN PARIS EN HONOR DE ESPAÑA

París. — El aniversario de la proclamación de la República en la capital de la vecina República ha revestido este año una gran solemnidad.

Los momentos por que atraviesa España habían despojado de su carácter protocolario a las diversas manifestaciones habituales en esta fecha y todos aquellos que ayer, más numerosos que nunca, han manifestado su simpatía por la causa de la República, lo han hecho con una fe y solidaridad profundas.

Ayer, en los salones de la Embajada de España, se celebró una recepción a la que asistieron numerosas personalidades francesas y españolas, así como los representantes del Comité de Coordinación y Ayuda a la España republicana y el Comité mundial contra la guerra y el fascismo.

Hicieron uso de la palabra los señores Cachin, Violette y Zironsky, quienes expresaron su solidaridad íntegra con la causa que defiende la República española y su fe en el triunfo de España sobre la invasión extranjera.

Evocaron, en términos emocionantes, la lucha heroica que sostiene solo el pueblo español.

El ministro consejero de la Embajada de España, Sr. Carner, agradeció con palabras de gratitud estas muestras de solidaridad en los momentos por que atraviesa España, y a las que concede un valor especial. La República española — terminó diciendo — está decidida firmemente a defenderse, a resistir y a vencer.

El Embajador de España en París, doctor Marcelino Pascua, conversó extensa y cordialmente con las personalidades presentes.

Dijo que la consigna del Gobierno de la República a los combatientes es la de resistir y vencer, y que ella debe ser también la consigna de todos los amigos de la España republicana.

Poco después, los miembros de la colonia española de París fueron recibidos por el Embajador. Puede decirse que la colonia española asistió en masa a la Embajada de España.

En un ambiente de gran emoción, los representantes diplomáticos se cambiaron votos fervorosos y palabras de fe en el porvenir de la República española.

INGLATERRA COMPRARA AVIONES A NORTEAMERICA

Nueva York. — Se espera en Washington que Inglaterra, para completar su rearme, tratará de comprar aviones a los Estados Unidos.

Las declaraciones que se han hecho en la Cámara de los Comunes de Londres parecen presagiar que en este sentido serán realizadas diversas gestiones cerca de Washington.

En los medios aeronáuticos ingleses se constata que la producción británica, aunque logre aumentar, no es suficiente todavía para cubrir las propias necesidades.

En los mismos medios se asegura que la producción americana, aumentando su radio de acción actual, podrá disponer de unos 1.500 aparatos para exportación durante el año.

En las altas esferas del Ejército y de la Marina británicas se recoge la impresión de que el Gobierno americano no hará la menor obstrucción a la entrega de material aeronáutico con destino a la Gran Bretaña.

HACIA LA SOLUCION DEL CONFLICTO METALURGICO CHILENO

París. — Los diarios "L'Humanité", "Le Populaire" y "Le Peuple"

publican esta mañana un comunicado del Secretario general de la Unión Sindical de Obreros Metalúrgicos de la región parisina, aceptando, en principio, la proposición gubernamental en el conflicto metalúrgico.

Nuestro Sindicato —dice— se pronunciará sobre las proposiciones pero en este momento nos está permitido decir ya que pueden ser base para el arreglo del conflicto.

El comunicado registra la solidaridad de la población trabajadora que ha contribuido a reforzar la unión de las fuerzas populares.

Por su parte, el periódico patronal "Le Journal Industriel" comentando la situación de los metalúrgicos opinaba que, al fin de la jornada, el ministro del Trabajo había enviado un comunicado a las organizaciones patronales y obreras diciendo que es necesario la aplicación directa de las prescripciones legales.

LAS PERDIDAS JAPONESAS EN CHINA EN EL MES DE MARZO

Hankou. — Según informaciones oficiales, las tropas japonesas han perdido en Tian Sing, en el transcurso de 22 días del mes de marzo pasado, quince mil soldados.

Las tropas chinas han recogido, entre otro material, el siguiente:

2.300 fusiles, 7 cañones, 5 vagones de municiones, 30 camiones y 500 caballos, habiendo sido destruidos 90 camiones.

LOS REACCIONARIOS FRANCESES QUIEREN UN CONVENIO FRANCO - ITALIANO

París. — La prensa francesa, especialmente la fascista y derechista, continúan dedicando comentarios a la cuestión de las relaciones franco-italianas, haciendo hincapié en el convenio concertado entre Londres y Roma, para hablar de la necesidad de poner término a la situación actual.

ROOSEVELT, EN UN NUEVO MENSAJE, RENUEVA SU FE EN EL PORVENIR DE LAS DEMOCRACIAS

Washington. — En su "Mensaje junto al fuego", que Roosevelt hace todos los años la víspera de Pascua, el Presidente de los Estados Unidos ha pedido al pueblo norteamericano un mayor esfuerzo de unión nacional para vencer el retroceso económico de los pasados meses.

Expuso a continuación el papel de los Estados Unidos deben desempeñar a la vanguardia de la democracia.

Dijo también que la democracia norteamericana se basta para salvarse.

RUMANIA DECRETA LA DESAPARICION TOTAL DE LOS ANTIGUOS PARTIDOS POLITICOS

Bucarest. — Se ha publicado un decreto complementario de la ley rumana para la defensa del Estado. En él se dispone la desaparición completa de los antiguos partidos, sobre todo de la "guardia de hierro" permitiéndose nuevas organizaciones políticas de este tipo.

LOS CREDITOS QUE ROOSEVELT HA PEDIDO AL CONGRESO

Washington. — El total de créditos pedidos por Roosevelt en su mensaje al Congreso, se eleva a 7.112 millones de dólares.

Parte de dicho crédito se destinará a socorrer a los parados.

J. S. U. ¡Nuestro pueblo no será esclavo jamás!

CERREMOS EL PASO AL ENEMIGO

España, ante la situación que los ejércitos del fascismo han creado en los frentes debido a una superioridad momentánea en material bélico, se apresta a la defensa de su suelo que no permitirá sea presa del fascismo y para ello se dispone a luchar unida, hoy más que nunca, hasta lograr la victoria.

En el séptimo aniversario de la República Española afirma nuestro pueblo su voluntad de ser libre de toda opresión y se dispone a movilizar todas sus fuerzas para libertar a la Patria hoy amenazada por los ejércitos mercenarios de Alemania, Italia y moros africanos.

En esta lucha de odio nos levantamos más firmes que nunca dispuestos a levantar nuevas murallas de resistencia que impida al enemigo el logro de sus deseos bastardos.

Nos quieren imponer su ley, la ley del terror de la opresión, de los jornales de hambre, su jornada de trabajo de sol a sol en beneficio de una docena de verdugos del pueblo.

Para impedir esto, camarada consciente de tus deberes en estos críticos momentos, corre a alistarte a la DIVISION DE CARABINEROS, cuyo alistamiento queda abierto en la J. S. U. para los que tengais de 30 años en adelante; y vosotros, los camaradas que pertenecéis a los reemplazos llamados a filas del 27 y 28 tu puesto de honor está en estas Divisiones, donde puedes alistarte hasta el 19 del actual.

Si es que amas la libertad de tu suelo, si es que no quieres volver a depender del señorito, ni sentir la persecución de la guardia civil, si es que quieres ser español, no lo pienses más, camarada, en la División de Carabineros te espera un fusil y un puesto de honor para cerrar el paso al invasor.

Viva España.
Viva la República.
Viva el Gobierno del Frente Popular.

¡ATENCIÓN!

Queda abierta en estas Oficinas de Reclutamiento de la J. S. U. el Voluntariado para UNA DIVISION DE CARABINEROS en la que pueden enrolarse los camaradas de las quintas 27 y 28 teniendo de plazo hasta el día 19 del actual.

Camaradas, ante la situación porque atraviesa nuestra provincia no debes pensar ni un momento más y acudir rápidamente a alistarte en esta División para defender nuestras libertades puestas en peligro por los ejércitos invasores.

Hay que movilizarse rápidamente y no desperdiciar energías para evitar que las banderas extranjeras ondeen en nuestro suelo. Hay que evitar que vuelvan los opresores de la juventud y de todo el pueblo español. ¡No pierdas ni un minuto más! La DIVISION DE CARABINEROS TE AGUARDA.

J. S. U.

NOTA

A partir de esta fecha queda abierto en el local social de la J. S. U., Plaza República, 5, el alistamiento para ingresar en el Cuerpo de Carabineros.

El alistamiento comienza a partir de esta fecha, siendo la edad mínima para su ingreso el de 30 años. Todo aspirante a ingresar en este voluntariado deberá venir provisto de un aval político o sindical como así mismo será también portador de una manta.

Para los camaradas voluntarios pertenecientes a los reemplazos del 27 y 28 la fecha de su alistamiento será hasta el día 19 de los corrientes.

Castellón 15 de Abril de 1938.
LA COMISION DE RECLUTAMIENTO

Sindicato de Riegos de Castellón

AVISO

Queda terminantemente prohibido descargar montones de tierra y otros escombros encima de la bóveda de la acequia Mayor en la Avenida de Capuchinos.

A los que contravengan esta orden se les aplicarán las sanciones a que hubiere lugar.

Castellón 16 de Abril de 1938.

El Presidente,
MIGUEL SANZ

Normas de "Arriba España"

LA BRUTALIDAD COMO SISTEMA Y EL ROBO COMO DOCTRINA

Este muchachote fuerte y sano, con quien habla un redactor nuestro, es un joven aragonés que estuvo en su pueblo hasta el mismo momento en que las tropas "civilizadoras" de Marruecos, que utiliza el católico Franco, entraron como una plaga en su modesto pueblecillo.

—Mira usted —dice con la rabia en los ojos—: yo, a pesar de todo, me mantuve sereno y observé, oculto tras un ventanuco, cómo entraban los invasores italianos y moros. En sus semblantes no se sabía si tenía más relieve la ferocidad o la codicia. Más bien esta última.

Entraron en los pueblos aragoneses afanosos de botín, en grupos que se disputaban las mejores prendas de las casas. Vi que descendían a las bodegas; de un tiro "abrían" un tonel y bebían hasta vomitar. Así ocurrió en mi casa. En la de al lado, que era un sastre, sacaron violentamente a un matrimonio escondido en el granero. A los dos viejos les pidieron dinero, y más que dinero, alhajas. Creo que los mataron al comprobar que nada podían entregarles. Luego oí cómo todo el pueblo crujía como si rompiesen todas las maderas de los edificios. El saqueo fué total, absoluto. Por la noche huí con cierta facilidad.

Tal es el espectáculo en todos los pueblos. Los evacuados dejan en ellos una esteira de amargura, de dolor y de odio.

—Y ahora... —indica un periodista.

—Ahora —responde el vigoroso muchachote—, nuestra única tarea es vengar tanto crimen. Estoy ya movilizado. Hay que seguir luchando hasta acabar con ellos.

Frente Popular Antifascista

Suscripción para adquirir material con destino al Cuerpo de Bomberos. SEGUNDA LISTA

	Ptas.
Suma anterior	4.395
José Montoliu y cuatro más	25
Ezequiel Díaz	10
Joaquín Beltrán	20
Vicente Ripollés	50
La Soldadora Castellonense	25
Joaquín Villar Miralles	25
Cooperativa de Trabajo Aduanas, Consignaciones y Anexos	250
Enrique Pellicer Ramos	25
Sindicato Agentes de Seguros U. G. T.	250
Suma y sigue	5.075

Los donativos se reciben en las oficinas del Frente Popular Antifascista, Plaza de Emilio Castelar (entrada por Ruz Zorrilla).

En Etiopía la situación de Italia es peligrosa

CIENTO QUINCE BATALLONES ITALIANOS NO BASTAN PARA COMBATIR A LOS GUERRILLEROS INDIGENAS

París. — Las últimas noticias recibidas de Addis Abeba atestiguan, una vez más, lo peligroso de la situación de Italia en Etiopía.

Los italianos se ven forzados a sostener 60 batallones en el Godjam, 15 en el centro del país y 40 en el Minjar, al Sur de Addis Abeba. Un total de 115 batallones que no pueden permanecer inactivos ni un solo día, porque todos y cada uno han de emprender de nuevo la conquista del terreno que pisan.

Y esa conquista cuesta cara en oficiales y en hombres, ya que los indígenas hacen una guerra de guerrillas de las más difíciles de combatir. No forman jamás grupos numerosos, sino que rondan hombres sueltos, zumbando como las abejas, en torno de los campamentos italianos. Y disparan a escondidas, contra los oficiales y suboficiales especialmente. Después, cuando se da la señal de alarma, huyen y desaparecen entre la maleza. Los batallones italianos en su persecución, no encuentran nada.

Se sabe que elementos sudaneses mezclados en esta lucha, hacen la situación de Roma extraordinariamente difícil.

Delegación Marítima de Castellón

AVISO

Por esta Delegación Marítima se pone en conocimiento de los Inscritos de Marina de los Trozos de Vinaroz, Burriana y Castellón, pertenecientes a los reemplazos movilizados de 1930 a 1938, ambos inclusive, los cuales hayan sido declarados inútiles totales o temporales, con fecha anterior al 16 de Marzo de 1938, que, para dar cumplimiento a la Orden Ministerial de fecha 16 de Marzo último, deben presentarse en esta Delegación Marítima el día 18 del actual a las nueve horas, trayendo consigo su Cartilla Naval y el justificante de revista expedido por los respectivos Consejos Municipales, con fecha primero del actual para ser pasaportados para Cartagena.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Castellón 15 de Abril de 1938.

El Delegado Marítimo interino,
FERNANDO ESTRADA

"HELIOS"
Revista vegetariana naturalista
De venta en el kiosco de la Plaza de la Independencia
Ejemplar: 0'30 ptas.

Pérdida

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera con una cantidad en billetes y documentación militar a nombre de Pascual Sanahuja Montoliu, la presente en el local del Ayuntamiento viejo, donde se e gratificará.

Solidaridad internacional

En Noruega crece por momentos el entusiasmo y la adhesión del pueblo hacia la justa causa de la República española.

En este generoso movimiento popular va a la cabeza el proletariado consciente de Noruega que ha sabido advertir bien claramente el verdadero significado de nuestra dramática contienda.

Todas las manifestaciones de solidaridad que de continuo se registran en Noruega, están siendo canalizadas por el Comité de Ayuda a España que preside don Albert Raen, cuya labor es tan intensa como meritoria. Hablando con un periodista de Oslo, ha dicho el señor Raen que ha sido editado un sello pro-República española que los obreros están adquiriendo por millares para utilizarlos en la correspondencia, fijarlos en sus carnets sindicales, etc.

También está distribuyendo el Comité Noruego de Ayuda unas bonitas insignias que se agotan con el mismo ritmo con que son fabricadas. Los elementos liberales y proletarios de Noruega lucen en sus solapas los ro fervor. Hasta ahora han sido ex-emblemas españolistas con verdaderas pendientes ya 125.000 insignias de Solidaridad Española. Constantemente llegan pedidos de ellas al Comité que se ha visto obligado a aumentar su fabricación.

La causa española en Noruega puede asegurarse que es eminentemente popular.

Como tratan los fascistas a los prisioneros

El periódico faccioso "La Información", de Cádiz, ha publicado una noticia que constituye una clínica demostración de la barbarie fascista, de la obra de exterminio a que los traidores y los invasores se entregan, no ya sin escrúpulos, sino hasta con fruición.

Dicho periódico reproduce lo que él llama una anécdota del "Tobib Ardum", periodista vendido a los invasores, y dice textualmente:

"Un sargento moro custodia a unos prisioneros que transportan unos cañones. Cansados, se tumban en el suelo; pero el sargento les dice que antes de descansar tienen que gritar: "Franco. Arriba España". Todos se ponen en pie y gritan la consigna. Todos, menos uno. El sargento moro le dice: "Tú estar rojo". Grita ahora mismo. El prisionero se niega y huye. El sargento monta a caballo, le alcanza, y de un solo tajo de su sable le partió en dos".

El periodista vendido comenta esta monstruosidad:

"La cosa es un poco cruel, pero no podemos olvidar el grado de falacia de esta gente. Y es que somos demasiado generosos".

Cuando este periódico, que está como todos os de la zona facciosa sometido a una censura rígida, relata este hecho, fácil es imaginar los crímenes monstruosos que allí se cometen a diario con nuestros hermanos, con todos los españoles dignos que caen bajo la oprobiosa tiranía de moros, extranjeros y traidores.

El fascismo no da cuartel. No se lo demos tampoco nosotros.

LEA USTED

Heraldo de Castellón

REFUGIOS

Heraldo de Castellón

Una dramática apelación

(Vista de la primera plana.)

muerte; para otros, la cárcel, y para otros, el destierro. Estos últimos han sido enviados a Sevilla, para obligarles seguidamente a hacer uso de la palabra ante el micrófono y proclamar a todos los vientos el gozo de las poblaciones rifeñas ante las victorias fascistas. Con el corazón lacerado, anegado de injurias, han tenido que servir a una causa que de-estaban por encima de todo.

LA EVOCACION DE LOS MONUMENTOS ARABES

En el propio Riff, donde los víveres andan cada vez más escasos, la distribución de artículos de primera necesidad se lleva a cabo, siempre, en detrimento de los habitantes musulmanes. En todo el mundo musulmán, la gente se pregunta, desde hace cerca de dos años, qué habrá sido, en la guerra que destruye a España, de los monumentos históricos árabes, como la Alhambra de Granada, la Mezquita de Córdoba y el Alcázar de Sevilla, que constituyen la gloria más pura del pueblo árabe. El general Franco tuvo la diabólica idea de instalar en ellos depósitos de explosivos violentos que, de haber sido bombardeados por los aviones o los cañones republicanos, hubieran reducido a migajas estos monumentos, por lo que se habría producido un movimiento de desafección, quizás de odio, de todos los árabes y musulmanes contra la República española, y ¡quién sabe si la desaparición de estas pruebas tangibles y gloriosas del genio árabe no habría colmado de gozo a este sujeto criminal! Pero la treta era demasiado burda para que los republicanos dejasen de sortearla.

ESCARNIO DE LA RELIGION MUSULMANA

Hemos sabido, de muy buen origen, que hace muchísimo tiempo que los musulmanes no hacen ya sus oraciones en las mezquitas. Los fieles se han ido al frente, donde, aprovechándose de la carencia total de "imanes", los sacerdotes católicos tienen la osadía de hacer proselitismo entre los soldados rifeños, pulverizándolos con agua bendita y obligándoles a recibir los sacramentos. En los hospitales, aquel que no exhibe en su pecho un crucifijo, queda abandonado a su propia suerte.

Por primera vez, desde que existe el Islam, hemos visto a los peregrinos musulmanes obligados, a su regreso de la Meca, a que empiecen una visita piadosa al Papa para solicitar su bendición.

EN LA GUERRA SOLO SON CARNE DE CANON

Nuestros hermanos rifeños soportan todas estas infamias sin que su suerte en el frente tenga realmente nada de enviable: siempre que en primera línea, en el momento del ataque, o metidos en lo más profundo de las malisanas trincheras, reciben por todo alimento para veinticuatro horas, un pedazo de pan, una lata de sardinas y un trozo de carne de cerdo.

No se crea que exageramos: estas informaciones las hemos obtenido de labios de correligionarios rifeños, cuya buena fe no puede ponerse en entredicho.

Hemos creído nuestro deber, como árabes y musulmanes, hacer públicas estas informaciones, a través de los países árabes y musulmanes, al efecto de que, exceptuando aquella parte de la prensa que no ha silenciado completamente semejantes tropelías, los soberanos, príncipes y jefes políticos levanten muy altas sus protestas contra los innobles manejos del fascismo italiano y alemán.

aliados del rebelde Franco, en esta obra de exterminio de un pueblo hermano.

APELACION AL GOBIERNO DEL SULTAN

Confiamos asimismo, que el Gobierno de S. M. el Sultán de Marruecos comprenderá que tiene el deber de adoptar una actitud firme ante el comportamiento de su califato de Tetuán, que no ha vacilado en rebelarse contra su alta autoridad, haciendo causa común con los rebeldes españoles, y arrastrando consigo a los súbditos de S. M. — Orán. — Por el bloque de organizaciones musulmanas, el Presidente, M. S. Zahiri.

Ante los crímenes de la bestia fascista

¡Unidad! ¡Unidad! ¡Unidad!

Ha sonado la hora solemne para que la Humanidad despierte a una nueva era, comenzando, o mejor dicho, ensayando las ansias que el proletariado ha tenido desde tiempos inmemoriales, de que llegara la hora de la evolución para nuestras legítimas aspiraciones.

El mundo capitalista ve con asombro convertida en una realidad latente, que sus privilegios se desmoronan, y que al tronar del cañón, cuando una soldadesca salvaje y desenfrenada ha desencadenado la más feroz y sangüinaria guerra de crímenes y exterminio que registran los anales de la Historia, y en la que los oprimidos de siempre sufrimos el peso de la misma, ante la indiferencia y sangre fría de las naciones que dicen ser democráticas, que con su pasividad hacen que las voces de angustia del proletariado español queden amortiguadas, demostrando con su incensibilidad que para ellas es como si no existiese tal guerra.

Entretanto, este pueblo mártir que sufre tales angustias y cada día más y más demuestra su valor y heroísmo, sigue siendo diezmado y aniquilado por el furor de los bárbaros que han invadido nuestro suelo, poniendo en práctica los más horrendos procedimientos de rapiña, cometiendo asesinatos, bombardeando ciudades abiertas sin objetivo militar alguno, sembrando de cadáveres las calles de las ciudades y pueblos, sirviendo de blanco a los cañones homicidas aldeas apacibles, arrollándolas en una marcha de sangre y muerte a cargo de esas tropas mercenarias compuestas de facinorosos que se embriagan con el olor de la matanza.

¡He aquí la gran bestia apocalíptica saciando sus ansias de odio feroz en nombre del orden y la civilización, sacrificando millares de víctimas, vidas humanas materialmente tronchadas, devastando todo cuanto pisan, asesinando, incendiando y acometiendo con diabólico furor, que

Frente Popular Antifascista

Suscripción pro refugios

Reproducimos la lista de la suscripción pro refugios, publicada en nuestro número de ayer, por haber sufrido algunas equivocaciones que la desfiguraban completamente.

He aquí el verdadero contenido de la lista.

15. LISTA

	Pesetas
Suma anterior	492.339,95
Esquerra Valenciana	16.080,00
Viuda e Hijos de José Bonet, S. A.	12.500,00
Vicente Gómez Forcada	250,00
José María Casado	50,00
María Moragón	10,00
Pedro Gascón	100,00
Manuel Soler Vilar	500,00
José Campos, Klosco Correos	100,00
Cristóbal Valla	500,00
Blay y Pérez	1.000,00
Ultramarinos Gual	250,00
Ramón Rebol	500,00
Antonio Hernández Camisón	25,00
Consuelo Font	30,00
Fco. Robles Morenilla	10,00
Industria Gráfica, Control U. G. T.	4.000,00
E. Forcada Traver	500,00
Suma y sigue	528.744,95

Continúa abierta la suscripción en el domicilio del Comité Provincial del Frente Popular Antifascista, Plaza Emilio Castelar (entrada por Rutz Zorrilla).

¡CASTELLONENSES! APORTAD VUESTRO DONATIVO A LA SUSCRIPCION PRO REFUGIOS.

Carsats chófer

Transportación automovilística

Agencia ROMA

CASAS BALA, S.R.

CASTELLON

hacen caer sobre inocentes ancianos, mujeres y niños!

Ante tanta devastación y tan cruentos horrores, procede, como única solución, que la clase proletaria de todo el mundo se una, haciendo frente al enemigo común: el capitalismo traidor y la burguesía infame; pero la unión ha de ser firme, decidida y sólida, obrando con energía, adhiriéndonos a la misma todos, sin distinción de ideologías, emprendiendo una ofensiva general, apelando a todos los medios para sacudir el yugo de las cadenas con que nos tienen aprisionados nuestros verdugos y explotadores, que a costa de tanto crimen quieren restablecer un "orden" ficticio, que es el mayor de los desórdenes.

ESPARTACO

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MÁXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular

de LIBRE DISPOSICION

según decretos ministeriales

los del 2 y 9 Enero de 1937

GOBIERNO CIVIL

Detención de bulistas y alarmistas

Haciendo un claro en las muchas ocupaciones que pesan en estos momentos sobre el Gobernador, nos ha manifestado esta mañana que durante la noche pasada se ha procedido a la detención de muchos individuos, tanto de la capital como de la provincia, que se dedicaban a esparcir bulos y alarmas, sin duda con el propósito de sembrar la demoralización y en ayuda de los invasores, siendo conducidos a Valencia e ingresados en la cárcel para responder de este grave delito.

Esta actitud de la primera autoridad civil de la provincia no cejará hasta limpiar por completo de traidores y emboscados nuestra provincia, procediendo también con el mismo rigor contra los que en estos instantes abandonen sus puestos de responsabilidad, sean del carácter que sean.

La Patria necesita del valor y la entereza de todos sus hijos, y quien flaquea o murmura cosas que pue-

dan tender a sembrar el desconcierto, son considerados como incurso en el delito de alta traición y como a tales se les tratará.

Los momentos porque atravesamos son de máxima actividad y de máximo sacrificio. Frente al peligro es cuando debe creerse el espíritu de luchador y la serenidad del que tiene a su cargo una responsabilidad que cumplir. Todas las conductas han de reflejarse en la gravedad del momento y aquellos que no sepan o no quieran aclimatarse a ella, serán considerados como elementos indeseables a los que habrá que eliminar. El procedimiento, iniciado anoche seguirá poniéndose en práctica hoy y días sucesivos, deteniendo a los que se dediquen a esparcir noticias falsas o de tendencia alarmista, lo mismo que a cuantos se les sorprenda separado del puesto que se le confió.

Cumplir con el deber y nada más. Todo el mundo en sus puestos.

Junta de Defensa Pasiva

CASTELLON

AVISO AL VECINDARIO

Se pone en conocimiento del vecindario que mañana, sábado, a las cuatro de la tarde, se efectuarán pruebas de alarma mediante toques de campana, con arreglo a las siguientes características:

Para las alarmas se darán cinco campanadas y un repique durante el tiempo de cinco minutos, y para el cese de alarma, tres repiques de medio minuto cada uno en el intervalo de tres minutos.

De dar el resultado que se persigue estas señales se emplearán como sustitutivo de las sirenas, caso de que por cualquier circunstancia imprevista éstas llegaran a inutilizarse por falta de fluido eléctrico u otro accidente cualquiera.

Lo cual se pone en conocimiento del vecindario para que, llegado el momento, considere como señales de alarma este sistema que se estudia para su implantación.

Castellón 16 Abril 1938.

El Presidente,

ANGEL COTERA

Consejo provincial

MENSAJE DEL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA PROVINCIAL DE VALENCIA

El Frente Popular Antifascista provincial de Valencia, integrado por todos los Partidos políticos y Sindicatos, recientemente constituido, en comunicación dirigida al Consejo provincial de ésta, expresa su cálido saludo al pueblo antifascista de Castellón, en estos momentos en que invadido su territorio, lucha con gran heroísmo, en la defensa de la independencia patria, que pretenden arrebatarse las hordas de Mussolini e Hitler, haciendo fervientes votos por la resistencia y la unión, manifestando estar dispuesto aquél, a prestar su entusiasta ayuda, en la titánica lucha sostenida contra el fascis-

Unas palabras de Mr. Attlee

El diario "Daily Worker" ha publicado una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el jefe del partido laborista, Fr. Attlee. Hablando de España, manifestó esto:

A pesar de la intensa concentración de material hecho por los fasciosos y por las potencias que les ayudan en este último avance por Aragón, el pueblo español antifascista confía y continúa resistiendo el ataque. No pierde su maravilloso espíritu.

La máscara de la No Intervención —agregó— sirve únicamente para que Mussolini alardee de los hechos realizados por sus tropas.

Lo que consigue el Gobierno británico, negando a los republicanos el derecho a adquirir armas, no es otra cosa que ayudar a los insurrectos y hacer el juego a los dictadores fascistas.

Tanto una cosa como otra constituye un abandono de la causa de la democracia y de la seguridad de nuestro país, puesto que, en el caso de un triunfo de Franco, las consecuencias serían gravísimas para Francia; por su posición estratégica, también para nosotros.

Además, la actitud del Gobierno británico permite por entero a los asesinos de niños y mujeres que continúan cometiendo sus crímenes, ya que, aunque protestó de ellos, con su actitud niega al Gobierno español los medios de defensa que le son precisos.

Es obligación de todos nosotros —terminó diciendo— hacer cuanto nos sea posible para levantar al país en protesta contra la que se está haciendo en su nombre, y también es nuestro deber darnos toda la prisa posible para hacer que el Gobierno cambie la dirección de la política, ya que es fatal la que sigue.

LEÑA

aserrada para cocina económica y para el fogón
G. Chermá, 140. Dpto.
Se reciben encargos